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Comune di Torgnon  

 

Commune de Torgnon 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE  
ANNO 2011 

N. 18  del Reg. Delibere  
 
 
OGGETTO: VARIANTE NON SOSTANZIALE AL PRGC N. 29: CLASSIFICAZIONE EDIFICI 

ZONE A - APPROVAZIONE   
 
 

L'anno 2011, il giorno 06 del mese di APRILE    alle ore 20:30 nella sala consigliare si è riunito il 
Consiglio Comunale sotto la presidenza della Sig.ra MACHET  Cristina nella sua qualità di 
Sindaco e con l’assistenza del Segretario Comunale Glarey  Alexandre. 
 
 
Sono intervenuti nella seduta: 
 

Nominativo Carica Presente/Assente 
MACHET Cristina Sindaco Presente 
PERRIN Ivo Vice Sindaco Presente 
CHATILLARD     Nathalie  Consigliere Presente 
CHATRIAN Liam Consigliere Presente 
CHATRIAN    Luca Consigliere Presente 
CHATRIAN Matteo Consigliere Presente 
CORGNIER Elena  Consigliere Presente 
ENGAZ     Lorena  Consigliere Presente 
MACHET Valeria Consigliere Presente 
MUS  Danilo Consigliere Presente 
PERRIN Aline Consigliere Presente 
PERRIN Davide Consigliere Presente 
PERRIN Livio Consigliere Presente 
PERRIN Stefano Consigliere Presente 
PERRON  Luigi      Consigliere Presente 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra MACHET  Cristina  nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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RICHIAMATO: 
 
- la l. r. n. 54/1998 (Sistema Autonomie locali in VdA); 
- il vigente Statuto comunale; 
- il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi comunali; 
- il vigente regolamento del consiglio comunale; 
- la l.r. n. 11/1998 in materia di urbanistica, in particolare l’art. 14  comma 4, l’art. 16 e l’art. 52; 
- il vigente PTP;  
 
RICHIAMATO, inoltre, il vigente PRGC, le NTA e il RE; 
 
RAMMENTATO che: 
 

• dalla precedente amministrazione è stata depositata la bozza di variante generale al PRGC, in adeguamento 
al PTP; 

• l’Assessorato regionale all’istruzione e cultura, Servizio catalogo e beni architettonici, aveva espresso con 
nota Ns. prot. n. 1308/10, ai fini della concertazione relativa alla bozza di variante sostanziale al PRGC, 
parere favorevole; 

• l’attuale amministrazione ha ritirato la bozza di variante, per apportarvi alcune modifiche coerenti con il 
mandato ricevuto dalla popolazione; 

• in occasione della predisposizione della suddetta bozza di variante si era anche proceduto, in data 
21/11/2005, alla concertazione con la soprintendenza della classificazione delle zone A, il cui perimetro 
risulta però, alla luce della bozza di variante, diverso da quello attuale; 

• per poter applicare il c.d. “piano casa” regionale anche alle zone A, risulta necessaria la loro classificazione; 
• la classificazione concertata nel 2005 risulta da aggiornare; 
• affinché tale classificazione risulti efficace è necessario che sia approvato il testo definitivo della variante 

generale al PRGC, in quanto la suddetta classificazione è connessa al nuovo perimetro delle zone A; 
 

RITENUTO importante, al fine di promuovere lo sviluppo socio-economico del comune e per non causare un 
ingiustificato intralcio all’attività dei cittadini, non ritardare l’applicazione del “piano casa”; 
 
RILEVATA quindi l’opportunità di procedere al’approvazione di un’apposita variante non sostanziale,  per la 
classificazione delle zone A; 
 
RICHIAMATA la deliberazione G.C. n. 105/10, con cui si incaricano i professionisti Gianpiero Matteri e René 
Hérin della predisposizione della suddetta variante non sostanziale al PRGC, per l’approvazione della classificazione 
delle Zone A; 
 
RICHIAMATA, inoltre, la deliberazione C.C. n. 87/2010 VARIANTE NON SOSTANZIALE AL PRGC N. 29: 
CLASSIFICAZIONE EDIFICI ZONE A; 
 
DATO ATTO: 
 

� del parere Ns. prot. n. 651/2011 della Direzione urbanistica, che confermando i contenuti della 
concertazione non formula osservazioni; 

� dell’assenza di osservazioni da parte dei cittadini; 
 
A SEGUITO di breve discussione, in cui il vicesindaco: 

� illustra il provvedimento di cui in oggetto; 
� spiega che sta valutando diverse azioni per informare la cittadinanza delle possibilità del piano casa; 
� conferma che in sede di PRGC sarà rivista la perimetrazione; 
� su richiesta del consigliere S. Perrin, conferma che la documentazione sarà pubblicata sul sito Web 

istituzionale; 
 
VISTO il parere di legittimità ai sensi dell'art. 9 - comma 1 - lettera d) della Legge Regionale n. 46 del 19.08.1998; 
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VISTO il parere di regolarità tecnica ai sensi del combinato disposto dagli art. 46 della Legge Regionale n. 54 del 
07.12.1998 e della Legge Regionale n. 45 del 23.10.1995 espresso dal Responsabile del Servizio Tecnico; 
 
RICHIAMATO: 
 
- la deliberazione del Consiglio comunale n. 10/11 inerente l'approvazione del bilancio finanziario 2011/2013 e la 

relativa relazione previsionale e programmatica ed i programmi e progetti per l'anno 2011; 
- la deliberazione di G.C. n. 5/11 di assegnazione quote di bilancio ai responsabili di uffici e servizi e la 

deliberazione di G.C. n. 17/11 di approvazione del PEG; 
 
Con voti espressi mediante alzata di mano: 
consiglieri presenti: 15 
consiglieri votanti: 11; 
consiglieri astenuti: 4, consiglieri S. Perrin, V. Machet, A. Perrin, E. Corgnier per le stesse motivazioni della 
precedente delibera di adozione, ossia che se si fosse proceduto con l’iter della variante generale di PRGC, la 
presente variante non era necessaria; 
contrari: nessuno; 
 

D E L I B E R A 
 
1. Di approvare la variante non sostanziale n. 29 di cui in oggetto, allegata alla presente sub A); 
 
2. di incaricare l’UTC degli adempimenti di cui all’art. 16 l.r. n. 11/1998: 
 

� pubblicazione, ai fini dell’efficacia, nel Bollettino ufficiale della Regione; 

� trasmissione nei successivi trenta giorni della deliberazione, con gli atti della variante, alla struttura 
regionale competente in materia di urbanistica. 

 
 
AG 
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 Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale  
Cristina MACHET  Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 

Attesto che il presente verbale è pubblicato all'albo pretorio di questo comune per 15 giorni 
consecutivi e precisamente dal  11/04/2011 al  26/04/2011, ai sensi dell’art. n. 52 bis della L.R. n. 54 
del 07.12.1998, come modificata dalla L.R. n. 3 del 21.1.2003. 
 
 
Torgnon, lì Il Segretario Comunale 
 Dott.  Alexandre Glarey 

 
 

PARERI 
Il sottoscritto, ai sensi della normativa regionale vigente, meglio indicata nella parte narrativa del 
provvedimento, esprime sul predetto atto favorevole in ordine alle rispettive competenze: 
 
In ordine alla legittimità                                                                                       Il Segretario Comunale 
(LR 46/98 art. 9 comma 1° lettera d)                                                                   dott.  Alexandre Glarey 
 
 
In ordine alla regolarità tecnica                                                                            Il Responsabile dell’UTC 
(combinato LR 45/95 e art 46 LR 54/98)                                                             arch. Elena Duroux 
 
 
In ordine alla regolarità contabile                                                                        Il Segretario comunale 
(ord. Finanz. Reg. n° 1/99 art. 3 comma 3° e art 27 comma 1°)                         dott.  Alexandre Glarey    
 

                                                                                                                                
 

 

RELAZIONE DI ESECUTIVITA` 
 

Attestato che il presente verbale è divenuto esecutivo dal primo giorno di pubblicazione, ai sensi dell'art. 
52 ter della legge regionale n. 54/1998 e s.m.i. 

 
Torgnon, lì 11/04/2011 
                                                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                                                              dott.  Alexandre Glarey 

 
 

 


